

Отзыв на автореферат диссертации
Начевского Михаила Владимировича на тему «Управление развитием
бизнес-инкубаторов в условиях импортонезависимости», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.6. Менеджмент

В сложившихся условиях хозяйствования очень важно поддерживать и развивать инновационную активность, которая в настоящее время служит двигателем обеспечения импортозамещения, технологического суверенитета и национальной безопасности Российской Федерации на фоне различных трудностей в связи с санкционным давлением и другими внешними деструктивными факторами. При этом повышение эффективности инновационных продуктов, процессов или моделей невозможно осуществлять без пересмотра и развития экономических отношений, возникающих в процессе управления жизненным циклом инноваций. На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что выбранная тема диссертационного исследования Начевского М.В. является актуальным исследовательским направлением.

Среди основных результатов исследования следует выделить предложенные автором принципы обеспечения эффективности систем управления бизнес-инкубаторами в условиях импортонезависимости, в частности синергизм, сбалансированность и институциональная идентификация является несомненно важным научным приращением в менеджменте (с. 8-9). Внесение авторского вклада в структуризацию и соотношение понятий исследования закладывает перспективы для развития государственных программ и корректировки индикаторов национальной безопасности в части идентификации уровня импортозамещения (простое, комплексное импортозамещение или импортонезависимость).

Также, автором предложена модель управления развитием бизнес-инкубаторов, учитывающая приоритеты обеспечения импортонезависимости в экономике, основанная на использовании комплексного подхода стратегического анализа (с. 10-12), который позволяет осуществлять разработку трендов импортонезависимости, с выделением трех перспективных направлений.

Несомненным достоинством работы является представленный автором дополненный алгоритм управления развитием бизнес-инкубаторов, учитывающий приоритеты обеспечения импортонезависимости в экономике (с. 12-15), который дает возможность осуществлять оценку эффективности бизнес-инкубаторов.

Диссертационная работа Начевского Михаила Владимировича обладает практической и теоретической значимостью. Обоснованность и достоверность основных положений, выносимых на защиту, обеспечивается тем, что диссертант опирается на результаты современных актуальных исследований и пользуется широким инструментарием, включающим различные методы исследования: абстрактно-логический, монографический, расчетно-конструктивный, экономико-математический, экономико-статистический, метод экспертных оценок и др.

Вместе с тем следует отметить некоторые недостатки работы.

1. В третьем положении новизны (с. 13-14) при рассмотрении крипто-

диссипативного подхода к управлению бизнес-инкубаторами не представлена стоимостная оценка повышения эффективности их функционирования, однако, направления эффектов представлены достаточно широко на рисунке 4 (с. 14).

2. В пятом положении новизны при описании авторской методики комплексной оценки эффективности управления бизнес-инкубаторами в условиях обеспечения импортонезависимости не отмечена необходимость адаптации диапазонов изменения коэффициентов под различные виды деятельности (с. 16-20). Однако, автором данная методика была успешно апробирована на материалах бизнес-инкубатора при Университете Иннополис (г. Казань), что подтверждает ее практическую значимость.

Указанные недостатки не носят принципиального характера и не влияют на основные теоретические и практические результаты, полученные лично соискателем ученой степени. В целом представленная работа заслуживает положительной оценки, является завершенным исследованием и может быть охарактеризована как научно-квалификационная, обладающая несомненными элементами научной новизны.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация Начевского Михаила Владимировича на тему «Управление развитием бизнес-инкубаторов в условиях импортонезависимости» представляет собой законченное научное исследование, полностью соответствует всем требованиям, установленным пунктами 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 - № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, имеет теоретическое и практическое значение, а автор исследования – Начевский Михаил Владимирович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

кандидат экономических наук (08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика), старший преподаватель кафедры бухгалтерского учета, финансов и налогообложения РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева


Романова Анастасия Алексеевна

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева»

127550, г. Москва, ул. Тимирязевская, 49

телефон: +7 966 310-39-81

E-mail: romanovargaymsha@mail.ru

web-сайт: <http://www.timacad.ru/>



и 880-12/24 от 11.12.24

Подписант отзыва, Романова Анастасия Алексеевна, согласна на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

01.12.2024 г.

ПОДПИСЬ
МО РУКОВОДИТЕЛЯ СЛУЖБЫ КАДРОВОЙ
ПОЛИТИКИ И ЛИБЕРАЛИЗМА ПЕРСОНАЛА
ЗАВЕРЯЮ
О.В. ДОГУТОВ
2024г.